

# 孩子,你有预防接种证吗?

## 菏泽将对入托、入学儿童进行预防接种证查验和补种

本报菏泽8月6日讯(记者 李德领) 为预防和控制传染病在托幼机构和学校内暴发流行,菏泽要求各级各类托幼机构和中小学校开展入托、入学儿童预防接种证查验工作,对未接种和未全程接种国家免疫规划疫苗的入托(学)儿童,要按照《预防接种工作规范》规定补种原则进行补种。

6日,记者从菏泽市入托、入学儿童预防接种证查验和补种工作会议上获悉,开展接种证查验和补种的目标为,以县为单位,各级各类

托幼机构和中小学校开展入托、入学儿童预防接种证查验工作普及率达到100%,各级各类托幼机构和中小学校入托、入学儿童补种后的国家免疫规划疫苗全程接种率大于等于95%。

据了解,预防接种证查验工作由预防接种单位和各级各类托幼机构、中小学校共同负责。查验对象为每年入托、入学的所有新生;学期中新接收的转托(学)的儿童(学生),也应在转入前查验预防接种证。预防接种单位负责儿童报名后预防接

种证的初步查验,托幼机构(学校)负责儿童入托(学)后的再次查验。对未接种和未全程接种国家免疫规划疫苗的入托(学)儿童,要按照《预防接种工作规范》规定补种原则进行补种。此外,为加强我省消除麻疹工作,2013年对新入托、入学(小学、初中、高中)儿童含麻疹成分疫苗补种一律使用麻腮风联合疫苗,但按常规免疫程序尚未接种第3剂的6周岁儿童,应常规接种麻腮疫苗。大中专院校学生含麻疹成分疫苗补充免疫一律使

用麻疹疫苗。

据市疾控中心负责人介绍,查验疫苗种类包括我省纳入国家免疫规划范围的所有疫苗,目前主要包括皮内注射用卡介苗、重组乙型肝炎疫苗、口服脊髓灰质炎减毒活疫苗、吸附百日破联合疫苗和吸附白喉破伤风联合疫苗、含麻疹成分疫苗、乙型脑炎减毒活疫苗、A群脑膜炎球菌多糖疫苗、A+C脑膜炎球菌多糖疫苗、甲肝减毒活疫苗或以上相应疫苗的替代疫苗。

各级各类托幼机构和中小学校

应将查验儿童预防接种证工作纳入入托、入学报名或毕业程序,在每年新入托、入学儿童、中途转学儿童(包括外籍假托、借读儿童)报名时或托幼机构、小学和初中毕业时,及时向儿童或家长发放《预防接种证查验通知单》,明确告知家长及时带儿童和预防接种证,前往原承担儿童接种工作的接种单位,办理预防接种证初步查验及补种手续。预防接种证补办工作由原来承担儿童接种工作的接种单位负责,15岁以上儿童不再补证。

# 9岁可怜娃患病,村民伸援手

## 全村320户,一天内捐款近9000元

本报记者 李贺  
通讯员 毕双领 刘汉功

东明县渔沃街道办事处高满城行政村9岁儿童薛潇强,3岁时爸妈就离了婚,从小缺失母爱的小潇强变得性格内向,并且家庭十分贫困。近日,又因身患重病命悬一线。全村320户村民向他伸出了援助之手,一天之内自发捐款近9000元。

捐款现场。本报通讯员  
毕双领 刘汉功 摄



## 屋漏偏逢连阴雨 9岁可怜娃突然患重病

今年才9岁的薛潇强,上小学四年级。在三岁那年,爸妈就离了婚,从小缺失母爱的小潇强变得性格内向。爸爸薛国耀没文化,没技术,个子又低又瘦,打工都没人乐意要他,一年下来,也挣不了几个钱,就是这样,他还要照顾三个孩子,还有70多岁的老父母,以及将近100岁的奶奶,一家人的生活十分困难。

屋漏偏逢连阴雨,7月20日左右,小潇强突然不想吃饭,肚子难受,身体一直发高烧。薛国耀带着他到村卫生室看医生。打了针,病情就有所缓解,可到了第二天,还是发高烧。

薛国耀带着小潇强来到办事处卫生院进行了拍片等检查,发现体内有积液,并且体温发热到39℃。来到县医院检查,结果还是一样,并且说小潇强的病情现在已十分严重,需要立即到上一级医院诊治。当天,他们转院到菏泽市立医院。

在医生建议下,他们于7月25日凌晨来到山东大学齐鲁儿童医院住院治疗。经医院检查,小潇强肺内存在大量积液,胃内部已感染化脓,需要立即做手术,可是手术需要3万元钱。这对已经负债累累的薛国耀一家来说,实在难以负重。

## 全村总动员救助小潇强 不少村民得知后,连夜捐款

7月30日,当村支部书记高全喜和该村“第一书记”唐爱花从县里开会回来听说薛潇强生病住院和急需医疗费后,立即找来其他村干部,商量着怎样帮帮薛国耀一家。几位村干部有出100元的,有出200元的,为薛潇强治病捐款。

当村民听说村干部带头为薛潇强捐款后,很多村民也自发来到村委大院,要求算上自己一份。就这样,你100元,我200元,还有10元、8元的,纷纷为小潇强捐款。“真该帮帮他们一家,多

好的孩子呀!”生活并不富裕的薛保志老人也从兜里拿出两张百元钞票交给了村干部。

村支书高全喜说:“仅30日这天上午,就收到群众捐款8100多元,直到这天晚上9点多钟,还有几位村民找到家里,把钱给我。这些人都是白天在县城打工,晚上下班后,才知道为小潇强捐款的事。”

据了解,小潇强的手术非常成功,病情已好转。薛国耀特意让代他对无私帮助他的村民表示感谢。

## 案子办啥样

### 短信通知当事人

本报曹县8月6日讯(记者 崔如坤 通讯员 王伦国)“法院这样做真有心,案子情况一个短信就让我知道了。”近日,交通事故受害人孙某收到曹县人民法院办案短信提醒服务平台发送的多条执行进展信息后,向短信平台回复了上述短信。

为更好服务群众,在法院和当事人之间搭建一个良好的沟通平台,今年7月8日,曹县人民法院在菏泽市法院系统率先开通了办案短信提醒服务平台。

在一起交通事故案件中,受害人孙某因赔偿款迟迟不到位,认为法院偏袒被执行人,对法官存在偏见,并多次上访。自办案短信提醒服务平台开通后,系统自动把法官到被执行人家中、到被执行人打工地济南、到银行查询存款等十几次执行信息以短信的方式及时告知孙某,孙某意识到法官法官的辛苦,消除了对法官误解。

据了解,曹县法院的办案短信提醒服务平台开通后,通过短信平台向群众展示执行工作情况,让当事人随时掌握执行进度;当事人可通过短信进行案件查询申请、法律咨询、提出意见和建议;当事人能通过平台随时进行沟通,及时向法院提供被执行人财产线索和反映执行法官廉洁情况。

## 杜绝“先挂牌,后规范”

### 景区要让游客满意

本报菏泽8月6日讯(记者 张建丽) 为进一步做好菏泽市旅游景区、乡村旅游点点的创建、申报工作,菏泽市旅游局6日专门组织召开全市旅游景区与乡村旅游创建及申报工作培训会议。

菏泽市旅游局副局长白凤兰出席会议并作提出工作要求,各县区旅游局分管负责人、规划科(股)长,拟申报乡村旅游点、3A级以上景区负责人及组织材料负责人等近40人参加会议。

白凤兰介绍说,各单位在景区和乡村旅游申报工作中,要按照国家和省有关标准,按照规定的程序,严把质量关,杜绝以往“先挂牌,后规范”的做法,切实把景区的各大要素、服务设施等做到让游客满意的程度。

会议期间,规划科组织学习了国家旅游局和省旅游局关于旅游景区、乡村旅游创建的有关文件以及相关标准,对景区创建与申报程序、申报材料的组织、自查打分及打分说明等作了具体安排。对往年申报A级景区和景区复核中发现的问题,采用现场图片、暗访检查录像等形式,通过幻灯片进行图文并茂的解析。同时,对各县区、旅游景区在创建和申报过程中存在的问题,给予了全面答复。

# 健身操大汇演

今年8月8日是全国第五个健身日,由菏泽市体育局主办,菏泽市快乐舞步健身操协会承办的“中南世纪城杯”快乐舞步健身操大汇演活动8月6日在菏泽大剧院广场举行。

6日上午,1000余名健身爱好者参加了这次活动,统一的服装,动感的音乐,潇洒的动作吸引了众多市民围观,不少市民跟随音乐舞动起来。“快乐舞步健身操”是融合了体育、舞蹈、健美操等多种运动形式,融入流行歌曲等现代时尚元素、追求人体健康与美的运动项目,传入菏泽后迅速得到推广。

见习记者 张朋 摄影报道

